

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 137. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 12 fillér

A debreceni sebesvonalat karambolja Érkörtvélyesen

Szebasztopol északi erődítményei német kézen, — Tobruk körülzárva

Szovjet-japán háború kitörésének lehetőségéről ír a svéd sajtó — Churchill Amerikába utazott és Roosevelttel tárgyal — 14 amerikai repülőgép török terület fölé szállt, a török légvédelmi tüzérség tüzelt a gépekre

A háború két fókuszusa most a krími Szebasztopolnál és Észak-Afrikában van.

Szebasztopol eleste közelesem várható. Német kézre került a nagy erőd erődítményének egész északi része és a német csapatok elérték Szebasztopol városával szemben levő északi öblöt. A hadikikötő helyzete válságos. 24 óra óta tartó ágyúzás után a földalatti erődítmények és összekötő folyosók egy része beomlott.

Szebasztopol bekövetkező eleste bizonyára a keleti hadműveletek új fejezetét nyitja meg.

Észak-Afrikában a csütörtöki nap rolyamán a német és olasz erők szorosra zárták a gyűrűt a tobruki angol erők körül. A „Popolo di Roma” azt írja, hogy Líbiában az angolok megkezdték a visszavonulást az egyiptomi határ felé. A tengelyhatalmak hadműveletei, amelyek a brit seregeket két részre szakították, nem is járhattak volna ennél közvetlenebb és előnyösebb hatással. A tobruki erőd már az olasz és német ágyúk tüze alatt áll. A nilusi 8-ik angol hadsereg veszteségei mind nagyobb arányokat öltenek.

Német katonai körökben megállapítják, hogy Tobruk erődjének körülzárása azt is jelenti, hogy a tengerpart Tobruktól keletre való elzárása folytatán a tobruki—sollumi parti út a német fegyverek hatósugarába került és hogy a tengelyhatalmak kelet felé irányuló támadása továbbra is kedvezően halad előre.

A Times „Tobruk sorsa” című cikkében foglalkozik ennek a fontos támaszpontok helyzetével és megállapítja, hogy Ritchie tábornok kezével teljesen kiesésűzt a kezdeményezés, továbbá, hogy a britek napok óta tartó ellentámadása is elmaradt. A Times ezután megkísérli a britek vereségének megokolását és kijelenti, hogy a tengelyhatalmak korszerű fegyverek, minőség és mennyiség tekintetében kétszeres túlerőben vannak.

CHURCHILL AMERIKAI ÚTJA

Amsterdami német jelentés szerint — mint a brit hírszolgálat jelenti — Londonban hivatalosan közölték, hogy



Este fél 9 óráig!

Churchill az angol vezérkar főnökének kíséretében az Egyesült Államokba utazott, ahová már meg is érkezett. Churchill rögtön megbeszéléseket kezdett Roosevelttel arról, hogyan vezeték és hogyan „nyerjék meg” a háborút, Washingtonban úgy tudják, hogy Churchill meglepő amerikai útja összefüggésbe hozható a nagy hajótérhiánnyal és a legutóbbi katonai események folytatán előállított helyzettel.

Mint a Német Távirati Iroda közli, Early, Roosevelt titkára washingtoni jelentés szerint Churchill utazásával kapcsolatban a következő felhivatalos közleményt diktálta a sajtó képviselőinek:

„Winston Churchill brit miniszterelnök ismét az Egyesült Államokban van. Itt tartózkodása alatt Roosevelt elnökkel fog tárgyalni. Az értekezletek azonnal megkezdődnek. A tárgy természetesen a háború, a hadvezetés és a háború megnyerése. A tárgyaláson résztvevő személyek felsorolása után Early még többek között kijelentette, hogy ezen a héten nem vár további közleményt sem Rooseveltől, sem Churchilltől. Az utazás okának részleteiről nem akart nyilatkozni, valamint azt sem mondotta meg, hogy a látogatás természetes hatása-e a Molotov londoni és washingtoni megbeszéléseinek. Arra a kérdésre, vajjon a második arcvonal ügyét ebben a vonatkozásban meg fogják-e tárgyalni, Early vonakodás nélkül kijelentette, hogy ez kétségtelenül helytálló.

Német politikai körökben Churchill újabb washingtoni útját olyan kényszerűtámasznak tekintik, amelyre részben a líbiai helyzet, részben a Földközi-tengeren legutóbb lefolyt események, részben pedig a szövetségesek állandóan növekvő hajótérhiányában rejlő sürgős problémák ösztönözték. Berlinben ezzel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy egyre jobban szaporodik azoknak az angolszász kommentároknak a száma, akik csaknem egyhangúsan arról beszélnek, hogy a helyzetben észrevehető változás állott be a szövetségesek rovására. A jelek szerint Churchill nem utolsó sorban az a gond is ösztönözte az újabb találkozásra, hogy a jövőben London még erősebb próbára kerül, mint eddig. Mint ismeretes, a brit miniszterelnök az angol közvélemény közelgő viharát elől gyakran amerikai utazással vagy más hatásvadászó dologgal tért ki. Berlini politikai körök nézete szerint a legutóbbi háborús események valóban bőségesen elegendők annak megértésére, miért ül össze Churchill és Roosevelt újabb tanácskozásra. Mint itteni körökben hangsúlyozzák, maga

a londoni felhivatalos „Times” azt írja az északafrikai harcokról, hogy a britek itt ismét „súrokba szorulva” küzdenek. A vezető londoni lapnak ez megfogalmazása találon jellemzi Churchill újabb utazásának hátterét — állapítják meg Berlinben.

Churchill és Roosevelt megbeszéléseivel kapcsolatban a svéd lapok new-yorki tudósítói azt jelentik, hogy washingtoni vélemények szerint igen fontos hadászati kérdések állanak a látogatás mögött.

A „Newyork Times” ezeket írja a látogatásról: Gyors változás várható. Egy másik arcvonal új problémákat és új lehetőségeket fog teremteni. Ez az oka Churchill itt tartózkodásának. Jelenleg a Közép-Keleten a helyzet határozottan rosszra fordult. Bátor kínai szövetségesünk pedig nagyobb nyomás alatt állnak, mint az elmúlt öt év alatt bármikor. A „Newyork Herald Tribune” szerint a tengely a földközi-tengeri ütközetben elérte célját: elvágta a Líbia felé vezető brit összeköttetést. Ugyanakkor Rommel előretört.

Ankarai politikai körök szerint Churchill washingtoni utazásának megítélésénél igen fontos, vajjon a brit miniszterelnököt Washingtonba kérték-e vagy pedig saját kezdeményezésére indult el az Egyesült Államokba. Az Egyesült Államok ankarai nagykövetének viselkedése és tevékenysége nyomán a török főváros politikai körében befejezett ténynek tartják, hogy a szövetségesek politikai és katonai vezetésének központja már nem Londonban, hanem Washingtonban van.

Mint Newyorkból éjjel jelentik, a washingtoni rádió közölte, hogy Churchill és Roosevelt között megtörtént az első megbeszélés. A megbeszélés tárgya a hadvezetés volt.

ROSSZABBODIK A SZOVJET-JAPÁN VISZONY

A svéd sajtó néhány nap óta rámutat arra, hogy a szovjet-japán háború kitörése a lhelőségek határai közé került. A Washingtonból, Csungkingból, Londonból, Berlinből és Rómából újabban érkezett további hírek is egyértelműleg a Szovjet-Úió és Japán közötti viszony rosszabbodásáról számolnak be. A svéd lapok tudósítóinak jelentéseiből kiténik, hogy a szovjet is nagyobb csapategységekkel erősítette meg a mandzsukui határt.

A „StOekholms Tidningen” berlini tudósítója jelentése szerint a német főváros mértékadó körében az a felfogás uralkodik, hogy Japán és a Szovjet-Úió kapcsolataiban az utóbbi időben kétségtelen rosszabbodás volt ta-

pasztható. Illetékes német részről azonban egyelőre nem kívánnak erről a kérdéstről nyilatkozni, de Berlinben feszült figyelemmel követik a japán-szovjet kapcsolatok fejlődését.

A svéd tudósítók jelentései szerint számos jel mutat a Japán és a Szovjet-Úió közötti viszony kiéleződésére. Az új angol-szovjet szerződés és annak Washington felé való kiigazítása a Szovjet-Úiót és az angolszász hatalmakat szorosabban kapcsolja egymáshoz, mint eddig és a japánoknak számolniuk kell azzal az esellegességekkel, hogy az amerikaiak vagy az angolok hozzájárulást kapnak a távolkeleti szovjet területek hadműveleti bázisként való felhasználására, még pedig egy olyan időpontban, amely Japán szempontjából a legkedvezőtlenebb lenne. Japán ma csupán egy helyről veszélyeztethető s ez Vladivosztozkól vagy más szovjet támaszpontokról kiinduló tengeraltjáró vagy repülőgéptámadás.

A LEGFELSŐBB SZOVJET TANÁCS RATIFIKÁLTA A SZOVJET-BRIT SZERZŐDÉST

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a szovjet rádió közölte, hogy június 18-án este a Szovjet-Úió legfelsőbb tanácsa rendkívüli ülést tartott a Kreml üléstermében. A napirenden a Molotov által Londonban május 26-án a szovjet kormány nevében megkötött szovjet-brit egyezmény ünnepélyes megerősítése szerepelt. Az ülésterem páholyaiban megjelentek Sztalin és a Szovjet-Úió legfelsőbb tanácsa elnökének tagjai, valamint a szovjet kormány tagjai. Molotovnak londoni és washingtoni tárgyalásairól tett jelentése és az egyes szovjet köztársaságok képviselőinek nyilatkozata után az ülés elhatározta, hogy a május 26-án kötött londoni szerződést megerősíti.

BULGÁRIA — A HARCBA

Zaharjeve bolgár kereskedelemügyi miniszter rádióbeszédében kijelentette, hogy Bulgária a mostani élet-halálharcban minden erejével résztvesz. Ez a harc kihát a bolgár nemzetgazdaságra is. Bulgária ebben a harcban a maga részéről a legjobban minden gazdasági erejének a latbavetésével és a

FONTOS TUDNIVALÓK

Június 30-ig ki kell váltani a termelőknak a gabonalapot.
Közöljük az új hatósági árjegyzéket, egyes cikkekről.

TÓKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Fegyverszámban bevezetett lehetőségek legnagyobb korlátozásokkal támogatgatja a küzdőerőt. A bolgár nemzetgazdaságot teljes egészében a tervgazdaság rendszerére kell felépíteni.

A TÖRÖK-NÉMET VISZONY

A német-török baráti egyezmény egyéves évfordulója alkalmával az ankarai rádió a következő nyilatkozatot olvasta fel:

— A német-török barátságunk mély gyökerei vannak. Átmenetileg néhány félreértés ugyan oda vezetett, hogy ez a barátság kissé meglazult. Különösen a Balkán-háború alatt volt nehéz próbáknak kitéve. Az a közvetlen érintkezés azonban, amely a két ország vezetői között létrejött, megint megerősítette a barátságot. A két ország közötti baráti megértés. Mindaz, amit az elmúlt évben csak reméltünk, ma már tény és való. Az elmúlt 12 hónap alatt a német-török barátság mérhetetlenül megerősödött. Őszintén reméllük Törökországot, hogy a jövőben továbbra is egy úton halad Németországgal.

A SPANYOL KÜLÜGYMINISZTER RÓMÁBAN

Római jelentés szerint Serrano Suer spanyol külügyminiszter Clano gróf külügyminiszter kíséretében Rómába érkezett. A pályaudvaron Pavolini népművelésügyi miniszter, a népművelésügyi államtitkár és a római spanyol kolónia sok tagja. Az egybegyűlt tömeg lelkesen ünnepelte a spanyol és olasz külügyminisztert.

A szovjet elleni arcvonal

További előhaladás Szebasztopol városánál. — Eddig 1288 föld- és beton-erődítményt foglaltak el a németek

A német véderő főparancsnoksága közli:

A Szebasztopol elleni támadás esüirtőkön döntő eredményekre vezetett. A védelmi övezet északi szakaszán bevettelt német gyalogos hadosztályok áttörték erős tüzérségi és repülő erők levetésével leküzdött utolsó ellenséges védelmi vonalat és széles arcvonalon elérték a Szebasztopol városával szemlőn a Szevernája öblöt. Ezzel 12 napi kemény harc után az erődítmény egész északi része egy erődítmény kivételével a kezünkbe került. Ennek az utolsó támaszpontnak a bevétele küszöbön áll. A szovjet csapatok kétségbeesett támadásai összeomlottak. Az erődítményvonalak déli részén a román csapatok kemény harc árán kivették az ellen-séget fontos állásokból.

Június 7—17 között a foglyok és a zsákmány száma 6585 fogolyra, 20 harcokosra, 68 lövegre és egy páncélos löveg emelkedett. Az igen súlyos részleges harcokban 1288 föld- és beton-erődítményt foglaltunk el és 46.230

„Szebasztopol lakói a pokol lakóivá váltak“

Bern, június 19. A Szebasztopolért folyó harc — mint a svájci lapok jelenlik — a jelek szerint döntő fordulatot vett Mannheim vezérezredek csapatainak javára.

Az ostromlott Szebasztopolról közölt helyzetképek szerint a házak számai és egész utcasorok hevernek romokban. Szebasztopol lakói hangoztatják, hogy a pokol lakóivá váltak. Május vége óta ugyanis egyáltalán lehetetlen, hogy

aknát szedtünk fel.

A keleti harctér más részein tovább tart az arcvonal mögöttes területeinek tisztogatása. A Szovjet több helyi támadását visszavertük. A Jeges tenger partvidékén Murmanszk és Jokonga kikötő berendezéseit a legnagyobb ürméretű bombákkal árasztottuk el és egy 6000 tonnás kereskedelmi hajót elsüllyesztettünk. Egy másik teherhajót megrongáltunk.

Szobasztopol előtti különös hátróságával kiütette magát egy szászországi gyalogos hadosztály egyik zászlóalja, amelynek parancsnoka a lovagkeresztel kitüntetelt Schrader százados, a harcban elesett. Seiler százados, az egyik zászlóalj parancsnoka a keleti harctéren egy éjszakán három szovjet szállítórepülőgépet és egy vadászgépet iött le. (MTI)

Olasz hadijelentés közli: A Fekete tengeren gyorsnászadhajórajunk egyik egysége Szebasztopol előtt forjdedalálattal elsüllyesztett egy további szovjet buvárnaszádót.

a házakban éljenek. A lakosság számos katakombában tartózkodik. Azokat a munkásokat, akik a legszükségesebb munkák elvégzésére vannak kirendelve, kizárólag tábori konyhákból tudják csak ellátni.

Gépkocsikkal, lövönalású kocsikkal és kézikocsikkal szállítják a szükséges utánpótlást a küzdőknek. Senkisé nem tudja — jegyzik meg végül —, hogy ez meddig tarthat még.

Északafrikában és a Földközi-tengeren

Tobrukot bekerítették a tengely csapatai

Az olasz főhadiszállás közleménye: A tengelyhatalmak csapatai érintkezésbe jutottak Tobruk külső védelmi állásával. A legutóbb elfoglalt övezetben győzelmes harcokat folytattunk az ellenség legutolsó ellenállási fészkeinek megállítására. Ezek során mintegy ezer hadifoglyot ejtettünk, továbbá tíz harcokosit elpusztítottunk és mindenféle fajtájú bőséges hadianyagot zsákmányoltunk. Ezenkívül hatalmunkba kerültünk 15 repülőgépet, amelyek a meglepetésszerűen elfoglalt repülőtereken voltak. A nagyszámban megívított légi harcok során a német vadászgépek 10 repülőgépet löttek le.

A német hadijelentés közli: Északafrikában az ellenséget tovább vetették vissza kelet felé. A német és olasz csapatok bekerítették Tobruk erődjét. Sok ellenállási fészek elpusztítása során további ezer angol elfogtunk, tíz harcokosit szétlőttünk és nagymennyiségű hadifelszerelést, valamint egy hatalmas

utánpótlási raktárt zsákmányoltunk. (MTI)

Berlin, jún. 19. (NTI) Mint a német véderő főparancsnoksága közli, német és olasz csapatok Északafrikában tovább támadnak. Múltán június 16-án El Ademtól délre bekerítették egy erős szivati erődítményt, majd 17-re virradóra az ellenség súlyos és véres veszteségeivel visszaverték a bekerített erők kitörési kísérletét, június 17-én a reggeli órákban a német csapatok megszállták az ellenségnek ezt a támaszpontját. Június 18-án újabb angol támaszpontokat kerítették be. Az Acroma körüli harctér megfoglalása során több ellenséges állást elfoglaltunk és a megvert ellenség maradványait Tobrukba vetették vissz. Ezzel egyidejűleg a német Afrikai hadtest valamint az egyik olasz páncélos hadosztály egyes részei megverték az ellenséget a Sidí Rezegh térségében lévő állásaiban és tovább folytatják előnyomulásukat Kelet felé.

Olcso árban beszerezheti nyári ruhaanyag szükségletét

Kőrösi László cégnél
Ferenc József-út 38.

Ennek a támadásnak a során a tengely csapatai egy széles arcvonalon vezetett ellenséges páncélos hadosztályra bukkantak és azt heves harcok után Bar-

diába vetették vissza. A német és olasz csapatok üldözik a visszavonuló ellenséget. (MTI)

87 évvel ezelőtt így esett el Szebasztopol

Tarka képek az angol-francia-orosz háborúból. —

Aki Szebasztopot, a „Fekete-tenger királynőjét“ és hadikikötőjét birtokolja, annak a Duna-torkolatig, a Boszporuszig, a dél-orosz és kaukázusi folyótorkolatokig nyúlik el a karja. Érthető tehát a Szovjet makacs védekezése.

Kilencven évvel ezelőtt Szebasztopol központja volt már a modern katonai erők háborút eldöntő összecsapásának, akkor az 1854—1855-i krími háborúban a szövetséges angol-francia-piemonti török csapatok ostromolták több mint egy évig. A krími háborúban — a haditörténelem egyik legvadabb és legvéresebb harcában — a támadók a mostaninál lényegesen több hadi és csapat-szállító hajóval vonultak fel a Fekete-tengeren, mégsem merték Szebasztopot közvetlenül a tengerrel megátadni. Az angol-francia csapatok Eupatoriában szálltak partra, melyet 1854 évi szeptember 14-én minden nagyobb ellenállás nélkül foglaltak el.

Innen indult meg öt nappal később, szeptember 19-én az egyesült angol-francia szárazföldi csapatok előnyomulása. Még aznap este és a rákövetkező nap az Alma folyócskánál — amely Szebasztopol előtt a Leila hegyről folyik a tengerbe — megtörtént az első nagyobb összecsapás. A véres ütközetben több mint háromezer halott maradt a harctéren. Az almai csata a szövetségesek győzelmével végződött ugyan, de ezt a győzelmet az angolok lassúsága miatt nem tudták kellőképpen kihasználni. A szövetségesek vonatott mozdulatai közben a megvert oroszok erősitéseket kaptak.

Igy a szövetségesek olyan erős védelmi vonallal találták magukat szemben, hogy nem tudták magukat frontális támadásra szánni és inkább az ostrom mellett döntöttek. Kornilov orosz admirális közben a kikötőben, valamint az öböl bejáratánál egy sereg kimutrárt sorhajót süllyesztett el, hogy megakadályozza az ellenséges flotta behatolását. A támadás helyett 1854 szeptember 23-tól 26-ig azután átkaroló mozdulat következett Szebasztopol körül, a hegysegen át Balaklava felé, ahol az angolok és Kamias felé, ahol a franciák hadiszállásai voltak.

Az oroszok élén Todiben tábornok állt, egy balti származású német, aki valósággal a pusztá földből varázsolta elő a város mindkét oldalán az erődöket. 1854 október 17-én kezdtek először löni Szebasztopot: tüzérségi támadásnál a szövetségesek részéről nem kevesebb mint 1226 ágyú okádta a tüzet. De hamarosan bebizonyult, hogy az orosz tüzérség számban és vezetésben is fölényben van és a támadók hét napig tartó pergőtűz után rendkívül nagy veszteséget szenvedtek. Pár nappal később, november elején az oroszok megütözték a Balaklava felől közelgő angolokkal. Az inkermani csatában, Szebasztopotól délkeletre az oroszok 9000, a szövetségesek 4000 embert veszítettek. A szövetséges hadak erejét azután még Lamarmora piemonti tábornok expedíciós hadteste is növelte.

Az ezután következő hetek és hónapok új támadások előkészületeivel teleteltek. Ugy az orosz, mint az angol és francia oldalon új parancsnokok kerültek az élre. Az angolok egyik mellékes vállalkozása a szövetségesek számára megszerzi Kerceset és Jenikálét s felőri Szebasztopol védőinek győzelmi hitét. A véres támadások egymást követik az egyik kétnapos bombázás után 8000 halott teteme borította a csata-teret. 1855 július 30-án az orosz vezérkar offenzívára szánja el magát. A haditerv olyan, hogy Gorcsakov tábornok, Mencsikov utóda aggályokkal eltelve keresi fel Todiben tábornokot, aki ellenzi a tervet, mégis augusztus 15-én megindulnak az oroszok az úgynevezett Traktir-hídon át a Csernaja völgyébe.

A terv szerint, amikor csapataival a völgybe érkezik, a Csernaja folyó tulsó oldalán nagyszzerű védelmi állásban lévő piemontiakat, törököket, franciákat kell legyőznie. Néhány próbálkozás után az oroszok „a csernaji hídi csatá“ elnevezés alatt ismert harcban szörnyű veszteséget szenvedtek. A csata után következő napon a szövetségesek ismét súlyosan bombázták Szebasztopot, különösen a karabelnajai városrészt, valamint Redan és Malakov erődöket. Szeptember 8-ig a francia és török utászok futóárkokkal és földalatti utakkal kezeltették meg Redant és Malakov erődítményeket. A szeptember 8-iki általános támadás alkalmával a Malakov erődítményt szines francia katonák a zuávok foglalták el. Sűrű bombázásban határozta el Gorcsakov a város és az erődítmény kiürítését. A halottak és sebesültek tízeirel borították ekkor a csata-teret.

Majdnem egy évig tartott a szörnyű, véres harc Szebasztopol birtokáért. — Nem kevesebb mint 1,356.000 ágyú-lövet adtak le a szövetségesek az ostromlott városra, amely 1,506.964 ágyú-golyóval válaszolt.

A franciák 16,5 millió gyalogsági patront, az oroszok 28,5 milliót használtak fel. Szebasztopol ostrománál zsákmányul esett 128 bronz- és 3711 vaságyú, 400,000 lövés régi muniციós, de több mint 100,000 lövés robbanógolyó, 500,000 patron és 260,000 kiló löpor.

Az oroszok összvesztése, saját bevallásuk szerint 128,669 halott és sebesült, a franciák 45,374, az angolok 17,901 embervesztéseget ismertek be. A harc utolsó napjaiban Szebasztopol védelmét 100,000 ember látta el, míg a szövetségeseknél 180,000 embernél több támadt. A harcokból a franciák vették ki a legnagyobb részüket, holott a parancsnokaik háttérbe szorultak, mert III. Napóleonnak minden ideirányuló igyekezetét az angolok mereven visszautasították.

Stockholm, június 19. (Német TI.) Mint a brit hírszolgálat jelenti, német repülőgépek az Atlanti-óceánon elsüllyesztették a Wildswan brit rombolót. (MTI.)

METEOR MOZGO műsora:
Szombaton—vasárnap: Kacagóest!
Legvidámabb magyar film. Szilassy László, Tolnay Klári, Mály Gerő főszereplésével:
Kádár, Kontra, Kerekes
Szerelem, muzsika, pompás jókedv.

Hungária filmszínház
Ma is
a szenzációsan mulatságos
vígjáték: az
Edes a bosszú
Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor!
Híradó!

Vígyszínház mozgó
A legvidámabb és legkacagtatóbb
műsor:
**Komikusok
kivánságversenye**
Fősz.: Zoro és Huru — Stan és Pan — Donald kacsa és Mikl egér.

Apollo filmszínház
Fantasztikus és mulatságos
történet.
A láthatatlan asszony
Virginia Bruce s John Barrymore
a főszerepben.
Walt Disney „A betontörök“ című
rajzfilmje. — Magyar világhíradó.

A debreceni sebesvonalat Érkörtvélyesnél beleszaladt egy tehervonatba

Debrecenből kértek segélyvonatot, mely beszállította a kisiklott sebesvonalat utasait. — Csak kisebb sérülések történtek

Pénteken délután a debreceni pályaudvaron elterjedt az a hír, hogy a Körösmező felől jövő sebesvonalat, mely Debrecenen keresztül megy Budapestre, Érkörtvélyesnél beleszaladt egy tehervonatba és kisiklott.

Segélyvonatot kérnek Debrecenből

A vonatnak 6 óra 15 perckor kellett volna befutnia a debreceni nagyállomásra, de már 6 óra előtt beérkezett a jelentés, hogy karambol történt és segélyvonatot, valamint mentőkocsit kérnek Debrecenből. Az első szűkszavú hírek alapján nem lehetett foglalat alkotni a vasúti szerencsétlenség méreteiről és eltűzött hírek több halálesetről és súlyos sebesültekről szóltak. — Erre nézve azonban csakhamar megnyugtató értesítés jött, amely közölte, hogy a karambolnak nincs halálos áldozata és csupán néhány könnyebb sérültje van.

A segélyvonatot mentőkocsival együtt 6 óra után néhány perccel elindult Érkörtvélyesre. A MÁV mentőkocsiban dr. Csap Tibor orvosral több mentő utazott el. A vonat 70 perc alatt érkezett meg Érmihályfalvára és tovább már nem is kellett mennie, mert közben a nagyváradi szerelvény, mely Érmihályfalván várja meg a Körösmező felől érkező sebesvonalat és utasai egyrészt Nagyvárad felé viszi, míg a másik rész Debrecen-Budapest irányban folytatja útját, arra a hírre, hogy Érkörtvélyesnél karambol történt, segítségül ment Érkörtvélyesig s az utasok átszállással bementek Érmihályfalvára, ahol a nagyváradi vonalon utazók folytatják is útjukat, míg a többiek bevárták a Debrecenből küldött segélyvonatot és azzal a menetrendszerű 6 óra 15 perc helyett, pontosan 9 órára érkeztek be a debreceni pályaudvarra.

Ujabb karambol a reszegei halálvonal közelében

A vasúti karambol szemtanújától a DEBRECZEN munkatársa megérdeklődte a szerencsétlenség részleteit. Elmondották, hogy amint a sebesvonal Reszeg-Piskoltot elhagyta, ahol a télen a halálos szerencsétlenség történt, 60 kilométeres sebességgel haladt Érkörtvélyes felé. 5.15 órakor ért be az állomás közelébe, ahol a közeli homokbányából homokkal rakott teherkocsisor volt az egyik sínré felületre. Valószínűleg hibás váltóállítást következtében, amit csak a további vizsgálat fog kétségtelenül tisztázni, ez a sín szabadnak volt jelezve, a sebesvonal teljes erővel felfutott rá.

Hétevi felelősségre ítélték a 72 éves feleséggyilkost

A vádlott a tárgyalás egész ideje alatt imakönyvből imádkozott

Érdekes bűnügyet tárgyalt a nyíregyházi törvényszék.

Palkó László pályódi gazdálkodó a nála jóval fiatalabb feleségével örökös civódásban élt. Egy éjszaka, amikor már az asszony ágyban feküdt, ismét veszekedni kezdtek. A házaspár civakodása mind hangosabb lett, verekedéssé fajult, amelynek az lett a vége, hogy az idős gazdálkodó megfojtotta a feleségét.

A gyilkosság után a holttestet a vádlóra emelte, kivitte a dísznődba és ott egy gerendára akasztotta, hogy azt a látszatot keltsse, mintha az asszony öngyilkosságot követett volna el. A szer-

Megülte századik születésnapját, másnap meghalt

A vasmegeyi Csákánydoroszlón tegnap temették el nagy részvét mellett az egyik környék legidősebb emberét, a 100 éves Tyaliren Józsefet. Az elhunyt évtizedek óta egyik legbensőbb embere volt gróf Battyhány Iván föld-birtokosnak és legutóbb mint nyugdíjas élt a csákánydoroszlói kastélyban. Tyaliren a napokban töltötte be 100-ik életévét egészségesen. 100-ik születésnapján még fentjárt, jókedően evett és ivott. Másnap hirtelen rosszul lett, érezte közeledő végét, orvost sem hívatott, hanem felvette a halálköltök szentségét és csendesen elhunyt.

Mikor már a tehervonat látható volt, Dénes főmozdonyvezető bámulatos lélekjelenléttel azonnal fékezett és ennek a bravuros gyorsaságnak volt köszönhető, hogy nagyobb baj nem történt.

Felborul a mozdony, szerencsés menekülés a romok alól

Az összeütközés ereje a fékezés által lényegesen gyengült, így is azonban amikor a sebesvonal belerohant a pályán álló teherkocsisorba, fülsiketítő csattanás hallatszott, a következő pillanatban a mozdony kisiklott és oldalra dőlt, a gőz sivitva ömlött belőle, az ablakok csörömpölve törték ki. A mozdony mögött levő kalauzkocsi és postakocsi is megrongálódott, míg a többi kocsinál kisebb rongálódások, ablaktörések fordultak elő. A heves összeütközés következtében a csomagok kizuhantak a csomagtartókból. Percekig tartó pánik keletkezett, melyet azonban hamarosan levezetett a vonat személyzetének nagyszerű viselkedése. Egy Battonyára utazó úriasszony, aki áldott állapotban van, kisebb idegössesőt kapott és Debrecenbe érkezésük után nyomban beszállították elővigyázatosságból a szülészeti klinikára. Az összerongálódott mozdony romjai teljesen eltemették az egyik fűtőt, társai azonban kiszabadították és esodálatos mozdony néhány jelentéktelen karcoláson kívül nem történt semmi baja. Rajta kívül még két másik vasúti szerelvény megkönnyebben, a kezén és homlokán. A vasúti személyzetnek a megrongálódott kocsin tartózkodó része karambol pillanatában leugrott a vonatról és így megmenekültek a súlyosabb sérüléstől. A sebesvonal, mely belefutott a tehervonatba, az 1701-es számú vonatot, Minden elismerést megérdemelt a MÁV vezetősége, mely az utasok érdekét tartva szemelött, a sebesvonalnak azt a részét, mely Nyíregyháza felől jön be és a 6 óra 15 perckor beérkező körösmezői vonathoz kapcsolatos folytatja útját Budapest felé, a menetrend szerint 6 óra után elindította Budapestre. Az este 9 órakor beérkező segélyvonatot pedig, mely hozta a körösmezői kisiklott vonat utasait, mindjárt megérkezése után, 9 óra pár perckor továbbindította Budapest felé. A karambol következtében tehát két sebesvonal ment pénteken délután Budapestre.

Az érkörtvélyesi karambol ügyében a MÁV Üzletvezetőség haladéktalanul megindította a vizsgálatot annak tisztázására, hogy mi okozta a sebesvonal összeütközését a pályán levő tehervonattal.

létől alig mástól méter magas volt, úgyhogy az asszonyt félig ülő helyzetben akasztotta fel Palkó László. A tárgyaláson felelevenedtek a borzalmas éjszaka részletei. Palkó László tárgyalás közben szinte letargiába merülve egész idő alatt imakönyvből imádkozott. Nem érdekelte a tárgyalás menete, a vád- és védbeszéd, elmerült az imakönyvbe. A bíróság erős felindulásban elkövetett emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek Palkót és ezért hétevi felelősségre ítélté. A vádlott megnyugodott az ítéletben, mindössze azt kérte, hogy legalább egy hétre engedjék szabadon.

— A tuniszi bey pénteken délelőtt váratlanul meghalt. Utódját tegnap délután iktatták be méltóságába.

— Lettow von Forbeck SS-vezető a dán önkéntesek élén a keleti harc-téren elesett.

— Csökkent a bankjegyforgalom. A bankjegyforgalom a Magyar Nemzeti Bank június 15-i kimutatása szerint a június 7-i forgalommal szemben 39.3 millió pengővel csökkent.

Heydrich merényletét egy prágai templomban megtalálták, — agyonlőtték őket

A merénylők angol repülőgépeken érkeztek és ejtőernyővel ereszkedtek le esch területre

Berlin, június 19. (Stefani.) Hivatalosan jelentik Prágából: Heydrich helyettes birodalmi védnök merényletét megtalálták. A merénylőkkel letartóztatásuk során végeztek. Cinkosikat letartóztatták. (MTI.)

Prága, június 19. (Német Távirati Iroda.) Hivatalosan jelentik: Heydrich rendőrtábornok, SS-főcsoportvezető, helyettes birodalmi védnök gyilkosait a birodalmi rendőrség prágai kirendeltségének széleskörű nyomozása

alapján június 18-án a reggeli órákban egy prágai templomban — ahol a merénylők hosszú ideig megbújtak — megtalálták és a letartóztatás során agyonlőtték. Ugyanakkor sikerült közvetlen cinkoslársaikat is ártalmatlanná tenni. A merénylet valamennyi részese a cseh népiséghez tartozik és angol repülőgépekről bocsátották le őket a védnökségben a merénylet elkövetésére. (MTI.)

Kötelen bocsátkozott le a rabló egy dúsgazdag bukaresti asszony lakásába

1 millió 600 ezer leit rabolt el

Bukarest, jún. 19. Merész rablólamadás játszódott le pénteken reggel Bukarestben. Egy jól öltözött férfi hatalmas késsel a kezében egy háztetőről kötelen lebecsálta Eléna Rakovicát a ruhászekrénybe zárta és elmenekült. A rendőrség megindította a nyomozást. A rabló befogta zsebkendőjével az úri-

asszony száját, késével pedig arra kényszerítette áruja el, hol tartja pénzt.

A rabló egymillió 600 ezer leit vitt el, majd Eléna Rakovicát a ruhászekrénybe zárta és elmenekült. A rendőrség megindította a nyomozást.

Amerikai repülőgépek ismét átrepültek Törökország felett

A török légvédelmi tüzérség tüzelte az amerikai gépekre

Ankara, jún. 19. (NTI.) Mint közlik, több északamerikai repülőgép, amely a Fekete tenger északi partjait felé tart, ismét átrepült Törökország területe felett. Mintegy 13-14 repülőgép sértette meg a török semlegességet. A török légvédelmi tüzérség tüzelte az idegen re-

pülőgépekre. Az eddig beérkezett jelentések szerint az északamerikai repülőgépek a partvidéken esőtörtőkön az esti órákban vetkék tűz alá. Török részről még nem adtak ki hivatalos közleményt. (MTI.)

Félmillió embert mozgósítottak Braziliában

Rio de Janeiróból érkező hivatalos jelentés szerint behívták az 1919-es, 1920-as és 1921-es évfolyamokat. Nem hivatalos brazilai becslések szerint 500.000 embert érint ez az intézkedés.

A kikötőt hálóval látták el, hogy a tengeralattjárótámadások ellen biztosítsák. Hasonló intézkedés már történt 1917-ben. (NST.)

Japán-kínai háború

Tokió, jún. 19. (Német TI) Most vált ismeretessé, hogy japán tengerész katonák május 24-én megszállták a Buru és Szanana szigeteket. Ezzel az Ausztráliától északra fekvő, hadászatiilag fontos Moluki szigetek teljesen japán kézben vannak. A japán csapatok ellenállás nélkül szállták meg a szigeteket és a benszülőlték barátságosan fogadták őket. (MTI.)

Tokiói Stefani-jelentés szerint hivatalosan közlik, hogy a japán csapatok szerdán este Honan tartományban elfoglalták Honiensien városát. Jünnan tartományban a kormány elrendelte, hogy Jünnan városát és körzetét őrítsék ki. Erre az intézkedésre a japán haderők Jünnan tartománybeli gyors előnyomulása során került sor. (MTI.)

Sörkorlátozás Budapesten

Egy személy csak 2-3 pohár sört ihat

A budapesti vendéglősök ipartestülete péntek esti ülésén tárgyalta a sör-fogyasztás korlátozásának kérdését. A választmányi ülés kimondotta, hogy a sörkorlátozás idejét délelőtt 11 órától délután 3 óráig, továbbá este 7 órától zárórág tartja szükségesnek.

Mennyiségi korlátozást is kívánatosnak tartanak, még pedig a helyzet alakulása szerint állagosan személyenként 2-3 pohár mennyiségben.

A határozatokat a jövő héten terjesztik az illetékes hatóságok elé jóváhagyás végett.

Rabló a hálószobában

Véres rablótámadás Budapesten.

Budapestről jelentik: Tegnap hajnalban a Bonyhádi út 40 számú zuglói kis családi házban arra riadt fel álmából a földszintes ház tulajdonosa, Rác Mihály MÁV segédlistás felesége, hogy a szobában valaki mozog, kinyitja a szekrényajtót. Az utcáról besűrűdő gyér lámpafénynél férfiárnyékot pillantott meg. Nyilvánvaló volt, hogy a nyitott ablakon mászott be az éjszakai betörő. Amikor Rácné megmozdult az ágyában és segítségért akart kiáltani, a betörő melléje ugrott és fenyegetve szólt rá: »Pénzt vagy életet!»

A házasszony nem ijedt meg a fiatal külsejű, 20-25 év körüli támadótól, kiugrott ágyából és dulakodni kezdett a tolvajjal. A zajra felriadt a szomszéd szobában alvó alvó fia, a 24 éves Rác Andor heletességét és segítségül sietett, mire a betörő az ablakon át menekült. Rác Andor utána vetette magát, a kerítésnél heves dulakodás kezdődött. Közben a tolvaj kést rántva, összeszúrta Rác Andort, aki végül is véresen esett össze és markában szorongatta a betörő fejéről dulakodás közben lerántott micisapját. A támadó a kerítésen át elmenekült. Kézrekerítésére széleskörű nyomozás indult.



FERENC JÓZSEF KESERŐVIZ

A bizottságok is letárgyalták a zsidó birtokokról szóló javaslatot

A képviselőház földművelésügyi, pénzügyi és igazságügyi egyesített bizottságai pénteken délelőtt Bárczay Ferenc elnöklésével ülést tartottak, amelyen befejezték a zsidók mező- és erdőgazdasági ingatlanairól szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Az egyesített bizottság a törvényjavaslatot több lényegtelenné, legnagyobb részt stílris módosítással részleteiben is elfogadta.

Egy millió bőrtalpú cipőt gyártanak a nyáron

A nyári hónapokban nagy lendületet vesz a bőrtalpú cipők gyártása. A három nyári hónapban kerekken egymillió pár bőrtalpú cipő készül, hogy ezzel ezek kiszolgáltatása körül ne legyen fennakadás. Gondoskodás történt a nyárra facipő és munkaszandálban is. Eddig 130.000 pár munkaszandált utaltak ki, rendelkezésre áll még 230.000 pár. A közellátási minisztérium rendezte a papucssok bőrellátását is. Még ebben az évben 88.000 pár bőrtalpú papucs készül bőr felsőrészzel.

50 éves érettségi találkozó

F. hó 20-én d. e. 9 órakor lesz a Kollégiumban 50 éves találkozója azoknak, akik a debreceni ref. gimnáziumban lettek érettségi vizsgát 1892-ben. Az 53 érettségiző közül ma már csak 19-en vannak életben. A találkozó alkalmával dr. Soltész Elemér tábori püspök tart istentiszteletet.

Az életben levők közül a következők laknak Debrecenben: Baróthy Zoltán láblai tanácselnök, Darvas Nándor ny. gondnok, Kun Sándor ny. főjegyző, dr. Nyíri Ernő ügyvéd, dr. Medgyesi Károly ny. törvényszéki híró, dr. Veress István ny. tanítóképzőintézet igazgató.

Ma a Csokonai színházban, holnap a MÁV. műhelyben Nemzetvédelmi-est lesz

A m. kir. debreceni VI. honvéd hadtestparancsnokság kezdeményezésére Hajdú vármegye Vitézi Széke és a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége karöltve a MÁV „Egyetértés” Önképző, Dal- és Segélyegyletével a Csokonai-színházban folyó hó 20-án, szombat este 8 óra 30 perc kezdettel, a MÁV műhely, kultúrházban folyó hó 21-én, vasárnap este 8 óra 30 perc kezdettel nemzetvédelmi estet rendez. Belépődíj nincs. Jegyeket a Csokonai-színházban tartandó előadásra Harmathy Ferenc könyv- és papírkereskedésében lehet váltani (Ferenc József-út 7. szám). A MÁV műhely kultúrházban tartandó előadásra jegyeket telefon 22-46 sz. (gépjávitóműhely), lehet előjegyezni és az előadás előtt a kultúrház pénztáránál lehet váltani. A kultúrházban tartandó előadásra jegyeket az előadás előtt a kultúrház pénztáránál lehet váltani. Műsor:

Nemzeti Hísekegy. Zeneszám. Előadja a 11. hajdúezred zenekara.

Szava: Orbán Katalin úrnő.

Magyar dalokat énekel Kélsz Anai úrnő, zongorán kíséri Szabó Emil zenetanár.

Nemzetvédelmi előadás. Tartja a VI. honvéd hadtestparancsnokság által ki-rendelt tisz.

Énekszám. Előadja a MÁV „Egyet-értés” Dalegyet.

Előkép. Rendezi Toróczkay Oswald tanár.

Szózat.

A Kormányzó Urat és a honvédséget ünnepelte a képviselőház

A felhatalmazási javaslat tárgyalása

A képviselőház tegnap ülésein vitéz Tórs Tibor alelnök mélyszéges tisztelettel és szeretettel emlékezett meg a tegnapi ünnepnapról, mint olyanról, amelyet az egész nemzet hódolata és ragaszkodása tett ünneppé valamennyiünk számára. Rámutatott arra, hogy 22 év óta szakadatlan munkában, a felelősség súlyos terhével a vállán, viseli tisztségét Magyarország Kormányzója, aki a legvalóságosabb pillanatokban biztos kézzel vezetett bennünket a szebb és jobb jövő felé, amelynek elérése nem pusztán álomkép csupán. Ezen az évfordulón különös melegséggel fordulunk Kormányzónk személye felé. Az ezeréves Magyarország létéről, boldogulásáról és löketeles kiépítéséről a messze keleten folyik a hatalmas küzdelem és a honvéd ebben az élet-halál-harcban Isten nevével ajkán, legfelsőbb Hadúrának parancsa szerint a hősi erények csillogtatásával szerzett világ-szerte útra, meg újra becsülést a magyaroknak. Az a szellem, amely ezt a dicsőséges magyar hadsereget eltölti, Kormányzó Urunkban testesül meg teljes tökéletességgel. Születése napján legyőzveinkre a Mindenható áldását kérjük és kívánjuk, mint legszebb és legnagyobb ajándékait a Kormányzó Úr számára: erőt és egészséget érje meg a harceket megjárak dicsőséges visszatérését, hogy az igazság győzelmével tovább folytathassa szakadatlanul országépítő, áldásos munkásságát.

Az elnök szavai sokszor szakították

meg a lelkes éljenzés és taps. A beszéd végén a Ház tagjai hosszasan, lelkesen ünnepelték a Kormányzót és a magyar honvédséget.

Áttérve a napirendre, a kormány-nak adandó felhatalmazás vitájában Németh Andor rámutatott arra, hogy nagy nehézségek vannak az ármegállapítások terén Budapest és a vidék között. Intézkedéseket kért a kormánytól a sertés- és marhaállomány védelme érdekében. A javaslatot nem fogadta el.

Bencs Zoltán kérte a visszatért erdélyi testvéreket, hogy Erdélyt is az egyetemes magyar államon keresztül lássák és ne Erdélyben kereszül az egyetemes magyar életet. A közellátás első feladata, hogy a front megkapjon minden, amire szüksége van. A többitől pedig igazságosan jusson mindenkinek, aki arra rászorul. A javaslatot elfogadta.

Horváth Ferenc foglalkozott a kormány munkaházépítési akciójával, sokalta a munkásoknak nyújtott kölcsönökért az öt és fél százalékos kamatot. A javaslatot nem fogadta el.

Meskó Zoltán sürgős intézkedést kért a falunak orvosokkal és egészségügyi ivóvízzel való ellátására. A javaslatot nem fogadta el.

Papp Mihály hangoztatta, hogy össze kell húzódnunk, elsősorban mindent a hadseregnek kell adnunk, hogy eredményesen tudjon harcolni a bolsevisták ellen. A javaslatot nem fogadta el.

A legközelebbi ülés kedden lesz.

Kállay miniszterelnök benyújtotta az 1939-40 évi állami zárszámadást

Kállay Miklós miniszterelnök a képviselőház pénteki ülésén nyújtotta be az 1939 június 1. napjától 1940 december 31. napjáig terjedő 1939-1940. évi számadási időszakról szóló állami zárszámadást. Ez a zárszámadás a Felvidék egy részével és a Kárpátaljáról megannyibodott ország államháztartásáról számol be és eredményeire a keleti és erdélyi országrészek visszaszámolása is kihatóval volt. A zárszámadás eredményeit egybevetve, az előirányzattal, a következőképpen kapjuk:

A költségvetési törvény mérlege szerint 172.8 millió pengő hiánnyal kellett számolni. Ezzel szemben a valódi kezelés tényleges pénztári eredménye 285.2 millióval kedvezőbben alakult, mivel az előirányzat szerint mulatkozó 172.8 millió pengő hiánnyal szemben a

kezelés 112.4 millió felesleget mutat. Az előirányzattal szemben mulatkozó e kedvezőbb tényleges eredmény főleg a közszolgáltatási bevételek kedvező alakulásának a következménye.

Az országos adósságok netto 1108.2 millió pengővel, a közigazgatási és üzemi adósságok pedig 59.4 millió pengővel gyarapodtak. Az állami adósságok 1940 december 31-én együttesen 3411 millió pengőt tettek ki.

A közölt kezelési eredményeket illetően meg kell jegyezni, egyfelől azt, hogy a szóban forgó zárszámadás nem 12, hanem 18 hónap kezelését öleli fel, másrészt pedig azt, hogy azoknak az előző évekkel való összevetésénél még a területvisszaszámítások folytán előállott többletszükségletet is állandóan szem előtt kell tartani.

Minden közösségben akadnak, akik megtévednek

A budapesti ref. egyházmegye

A budapesti református egyházmegye tegnap közgyűlést tartott. A közgyűlésen Szabó Imre esperes-elnök nyilatkozatot tett a megtévedt Bogdán Gyula református lelkipásztor ügyével kapcsolatban. Az egyházmegye elnöke hangsúlyozta, hogy az egész magyar közvéleményt károsan érintette, az egyház életét pedig mélyen megdöbbentette az a rendőrség által leleplezett, hamis keresztlevelekkel történt üzérkedés, amelynek tettesei között egy lelkipásztor is van. A kriminológia és fegyelmi hírszolgálatok tanúsága szerint min-

elnökének nyilatkozata.

den közösségben akadnak, akik megtévednek, így a palást és a reverenda sem véd meg a pénz szerelmének kísértésétől. De a pap vétké mindig súlyosabb megítélés alá esik, mert sokakat megtévedtől és a gyengéket megingatja hitükben.

Ebben a károsan érintő ügyben a legvigasztalóbb az egész református társadalom pillanatig sem tévőző erkölcsi ítéllete. A puritán magyar lelkipásztor tisztaságát és tekintélyét érte sérelem, mint mikor az aranypengé közé hamisítvány csúszik be.

neteik és énekketése.

Az iskola gyakorlati és közhasznú voltát kiemelkedően fogja igazolni a divatbemutató, amikor is a tanulók bemutatják az év folyamán elkészített munkáikat. Résztben kis gyermekek fognak levonulni a színpadra, a tükör készített új ruháskákban, részben maguk a növendékek öltik magukra saját készítményeiket.

Az ipari leányközepiskola életre névelő munkája fog a közönség szeme elé állni és igazolni, hogy úgy az ipari nevelés, mint a háziasszonyképzés terén kiemelkedő fontosságú hivatást tölt be.

Az ünnepély díjtalan, mindössze 50 filléres műsormegváltás kötelező.

Felhívás a debreceni kereskedőkönöz

A Magyar Vöröskereszt Debrecen városi fiókjá és a MONE együttesen szervezik meg a sebessült és harcateren megbetegedett katonák részére a vöröskereszt hadseregét. Az első lépés az a nagyszabású előadás lesz, amelyet június hó 20-án, szombaton este 6 órakor a Déri-múzeum dísztermében rendeznek. Ez alkalommal dr. Hülli Tivadar sebészprofesszor a vérértömlesztésről, dr. Janey Endre közegészségügyi professzor a véradóközpont és vidéki szerveiről, dr. Kopticzky János ezredes-orvos harcászati honvédek vérellátása címen tartanak előadást.

A véradás megszervezéséhez rendkívül nagy nemzetvédelmi érdekek fűződnek s ezért a Debreceni Kereskedőtársadalmát, hogy az előadás minél nagyobb számban vegyenek részt és a velük összeköttetésben állókat részletesen tájékoztassák.

A KANSz tanulmányi ösztöndíja

A magyar közszolgálati alkalmazottak egyetemes érdekvédelme, a KANSz a gondjaira bízott fontos érdekeket az által is munkálmi törekedik, hogy a közalkalmazottak jó előmenetelű gyermekei (árva) részére évről évre tanulmányi ösztöndíjat engedélyez. Debrecenben a folyó iskolai év végén három középiskolai tanuló részesült a KANSz részéről ösztöndíjban, amelynek kiosztása a tanintézetek igazgatóságánál útján az évszázó ünnepélyek alkalmával történt meg.

A tanulmányi ösztöndíjban részesített tanulók ez évben a következők: M. kir. Fazekas Mihály reálgyimnázium: Ifj. Balogh Endre V. osztályú tanuló; Svetits polgári iskola: Rák Irén I. osztályú tanuló; r. kat. főgimnázium: Tatar Imre III. osztályú tanuló.

A közönség szava

Tisztelettel kérem a főszerkesztő urat, legyen szíves felhívni a helyi vasút vezetőségének figyelmét azokra a visszas állapokra, amik a Csipő-utcai villamosoknál uralkodnak este 6-tól körülbelül 7 óráig. Magam voltam a szenvedő fél, amikor a temetőből jövet az amúgyis már megtelt villamos kocsiját a Népfürdőnél megrohanták a fürdőből jövők. Mindenféle víz, csurgó dressz, köpeny, sőt csepegő hajjak kellemetlenkedtek az utasoknak. Ember-ember hátán. A nagy zsúfoltság miatt a kalauz meg sem tud moccanni és így sokan jegy nélkül utaznak végig a vonalon. Nem akarom a kalauz buzgóságát sem sérteni, de ha akarja sem tudna eleget tenni kötelességének.

Ebben az időben miért nem járja a HÉV pótkocsikat? Számára is kifizető volna és a közönség is jól járna.

Lapjuk olvasója.

B. lapjukban olvastam, hogy Nyíregyházán a hatóságok a költött lakbér rendszerét kiterjesztették a hátrózott szobákra is. Minthogy igen sok debreceni albérlet érint ez a kérdés, engedje meg, Főszerkesztő Úr, hogy felhívjam b. figyelmét s a lapon keresztül az illetékesek figyelmét is az e tekintetben Debrecenben uralkodó állapotokra. A hátrózott szobák árai szinte ugrásszerűen emelkedtek az utóbbi időben. A leggyengébben berendeztelt kis szobákért is megfizethetetlen összegeket — 40—50 pengőket — kérnek. Az elfogadhatóbb és a város belső területén fekvő lakásokért pedig 80—90 pengőt is kérnek. A költött jövedelmű, fixfizetésű emberek számára ez az önkényes árszabály megfizethetetlen. Nagyon törvés lenne, ha a helyi hatóságok a nyíregyházi mintára itt is gátat vetnének a nyilvánvaló árdrágításnak. Soraimat a lakáshivatal szíves figyelmébe ajánlva, maradtam tisztelt fel-

Aláírás.

H I R E K

„DEBRECZEN“

szervezősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Pikabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznapon 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június 20-án reggel 8-tól, 27-én reggel 8-ig: „Kigyó” Piac u. 31., telefon: 30-95. „Tisza” Péterfia u. 61., telefon: 24-52. „Csillag” Árpád-tér 1., telefon: 29-32. „Szent Háromság” Homokkert Szabó Kálmán u. 14., telefon: 17-09. szám. „Mátyás király”, Nyulastelep, telefon 32-01 szám.

ADY

Igaz, hogy a messi napnyugotra vágyott. — De miránk hagyta a lelkéből kitépett sok halálvirágot. —

Igazabb magyar volt a magyaroknál százsor, úgy kellett a szava a hazai rögnek, mint valami zápor. —

Beitta a föld és beitta a lélek! Nagy beteg karjával magához ölte ezt az egész népet.

Halálvirágait szétszórta a szélnek. Akik így halnak meg, ahogyan Ady meghalt mindörökké élnek!

Vietórisz Ili.

— Református istentisztelet vasárnap. Nagytemplomban 10 ó. dr. Soós Béla, 6 ó. Csutoros Sándor. — Kistemplom 9 ó. Gőnczy Sándor, 11 ó. Balogh Vilmos, 6 ó. Gőnczy Sándor, Kossuth u. templom 10 ó. Baja Mihály, 6 ó. Ács Mihály. Károlyi G-téri templom 9 ó. Peleskey Károly, 4 ó. Sulyok Kálmán. Ispolytemplom 10 ó. Molnár Ferenc, 6 ó. Birinyi János. Árpádtéri templom 10 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, 6 ó. Erdei Károly. Homokkerti templom 10 ó. Kovács József, 6 ó. Duscza Ferenc. Nyulastelepi templom 10 ó. Mezey Béla, fél 7 ó. Mezey Béla. Csapókerti templom 10 ó. dr. Dancsházy Sándor, 6 ó. Balogh József. Kerekestelepi templom 10 ó. Szilágyi László, 3 ó. Szilágyi László. Egyetemi templom 11 ó. Szentes László. Augusztina szanatórium negyed 10 ó. Püski Imre. Egyetemi klinikák Szentes László. Téglyaskerti áll. iskola 10 ó. Sárközy Lajos. Téglyaskerti gyűl. ház 4 ó. Kovács Árpád. Wolffkatelepi olvasókör 4 ó. Duscza Ferenc. — Tanügyi istentisztelet: Szepes 9 ó., Hosszúszályi út 2 ó. Papp Géza. Hortobágy 10 ó., Szovátai út 3 ó. vitéz Szabó Endre. Pallag 9 ó. Erdei Károly. Ebess 10 ó. Molnár Gyula. Fancsika 9 ó., Szata 11 ó. Udvarhelyi György.

— A róm. kat. templomban rendes vasárnapi miserend. A lelkészi beosztást ma eszközlik.

— A gör. kat. templomban. D. e. negyed 8 ó. reggeli istentisztelet. 8 ó. diák mise, 9 ó. katonamise, 10 ó. nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szent-széki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 ó. csendes szentmise, d. u. fél 4 ó. rózsafüzérajtatosság, 4 ó. vecsernye és szentegymádás. — F. hó 24-én, szerdán Keresztelő Szent János születése ünnepén, vasárnapi miserend.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet. Prédikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész.

— Istentisztelet a baptista imaházban. A Szappanos-utcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaóra. Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. 11—12 óráig vasárnapi iskola. Délután 6—8 óráig vallásosestély. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

Június 30-ig ki kell váltani a gabonalapokat

A gazdaközönség figyelmébe!

A gabonairoda a gazdaközönség tagjai részére az új gabonalapok és kenyérgabonajegyek kiadása céljából postán kérdőívet kézbesített ki oly felhívással, hogy azt töltsék ki és azonnal, valamint a háztartás összes cukorjegyével, vásárlási könyvével, az 1941—42. évi gabonalapokkal, valamint a konvenciók és időszaki munkások szerződéseivel együtt a felhívásban feltüntetett napon a ref. kollégiumban elhelyezett gabonairodában saját érdekében jelenjenek meg. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a forlódások elkerülése végett a felhívásban felün-

tetett napokon a gabonairodában pontosan jelenjenek meg, mivel a gabonalapok és kenyérgabonajegyek kioszlása a termelők nagyszáma mellett csak ez esetben lesz a rendeltetés előírt időben, vagyis június 30-ig lebonyolítható.

Az, aki gabonalapját 1942 június 30-ig nem váltja ki, kihágást követ el és szigorú büntetésnek teszi ki magát. Az a termelő, aki esetleg kérdőívet nem kapta volna meg, a gabonairodában a fenti időpontig saját érdekében jelentkezzen. Polgármester.

— Debrecen város közgyűlést tart június 25-én délután. Zárszámadás és néhány állás betöltése, választások az érdekebb pontok a tárgysorozaton. Délelőtt 10 órakor kisgyűlést tartanak.

— Vattay tánciskolájában június 20-án, diákok részére táncanfolyam kezdődik. Kossuth u. 11.

— Tanévzáró istentisztelet. A MÁV műhelyi állami elemi iskola vasárnap reggel félkilenc órakor a nyulastelepi templomban tartandó istentiszteleten zárja be az iskolai évet. Prédikál Mezey Béla lelképásztor. A róm. kat. növendékek ugyanekkor misén jelennek meg.

— A pápa egészségi állapota. Az „Osservatore Romano” jelentése szerint XII. Pius pápa az elmúlt napokban néhány napot pihent, mert könyvében meghűlt. Egészségi állapota állandóan javult és semmiféle aggodalomra nem ad okot.

— Weimarban esütőtörőkön ünnepléses keretek között nyílt meg az európai ifjúság kultúratalálkozója. A találkozó a magyar leventeifjúság 70 tagú küldöttségével vett részt, Kolosváry Béla vezetésével és katonas. fegyelmélet magtatásával; igen jó benyomást keltett.

— Galilei-obszervatórium 1050 méter magasan. Az asiagi fensíkon 1050 méter magasan most avatták fel a padovai egyetem új csillagvizsgálóját, amely Galilei emléket hordoz.

— Egyfőtörős percedragatásért száz pengő pénzbüntetést kapott a debreceni törvényszéken dr. Pogány Béla bírótól Komáromi Lajos géplakatos, aki mint percedrás az Arany Bika sarkán követte el a drágítást. Komáromi, aki a perced árusításával szakított és Budapesten a géplakatos szakmában dolgozik, megnyugodott az ítéletben.

— A debreceni törvényszék ötös tanácsa dr. Jeney Sándor elnökelete alatt több napig tartó tárgyalásokra Nyiregyháza és Kárpátalja utazott, ahol államellenes ügyekben ítéleteknek.

— Súlyos testisértes miatt került a debreceni törvényszék elé Gergely István miképercsi kosárfonó. Még az elmúlt évben összevesztett Kállai Imréval és a veszekedés annyira elfajult, hogy Gergely kesse; támadta meg Kállait, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy három hónapig tartott, míg sebei meggyógyultak. A bíróság elítélte Gergelyt jogerősen — az enyhítő körülmények figyelembevételével — másfél hónapi fogházra.

— Lovaskordékon szállítják a new-yorki napilapokat, mert az Egyesült Államokban uralkodó benzinhány miatt leállították a kénytelenek a laposzállásnál használt gépjárműveket.

— Az apját lopta meg ifj. Piros János csökmői legény és elvitt 440 pengőt. Az apa jelentése alapján került a fiú a debreceni törvényszék elé lopás miatt. Azzal védekezett, hogy az apja őt nem ruházta, azért vette el a pénzt, hogy ruhát, csizmát vegyen magának. A törvényszék elítélte lopás miatt kéthónapi fogságra, de az ítélet végrehajtását felfüggesztették.

— Kukorica mint tüzelőanyag — Argentínában. Az argentin ipar sínyli a szénbehozatal csökkentését. Az ipari üzemekben kukoricát kell tüzelőanyagként használni.

— Bulgáriában hazaárulással egyenlő bűnselekménynek tekintik az üzérkedést. Ezzel megszigorították az üzérkedők büntetését és azoknak a kereskedőknek a vagyonát, akik az ártörvények ellen vétettek, elkobozták.

— Szombathelyen este 11 óra után nines sör. A sörhány miatt a szombathelyi vendéglősök csak este 11 óráig adnak sört vendégeiknek. Egyes vendéglősök már a délelőtti sörkiszolgálást is beszüntették.

— Orvosi lakásokat épít 17 komárommegyei község. A falusi orvoshiányon kívánnak ezzel segíteni, mert az orvoshiány egyik fő oka, hogy a községek nem tudnak megfelelő lakást biztosítani orvosainknak.

— Ötnapi elzárásra ítélték, mert nem kért lakhatási engedélyt. A debreceni rendőrség, mint kihágási bíróság vonta felelősségre Goldstein Sámuel Miklós-utca 11. szám alatti lakost, akit miután megállapították, hogy nem magyar honos, lakhatási engedély beszerzésére szólították fel. Mivel Goldstein Sámuel a felszólítás ellenére sem kért lakhatási engedélyt, eljárás indult ellene. Dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíró Goldstein Sámuel a bizonyítási eljárás lefolytatása után ötnapi elzárásra ítélték.

— Fiatalokorú betörőt kerített kézre a debreceni rendőrség. Kun Zsuzsanna városi nyomdai alkalmazott Vasútsor 31. szám alatti lakásába az ablakon keresztül behatolt egy fiatalokorú betörő és kifosztva a lakást több száz pengő értékű ruhaneműt vitt el magával. Vesztere a ruhaneműekből; túlgyorsan pénzt akart csinálni és azt mindjárt a betörés elkövetése után árusítani kezdte a csapókerti állomás közelében. Egyik rendőrnek gyanúsának tűnt fel a női ruhát árusító fiatal fiú, igazolásra szólította fel, majd előállította a rendőrségre. Itt csakhamar kiderült, hogy a fiatalokorú sorozatos betöréseket követett el Debrecenben. Örizetbe vették és a kihallgatások befejeztével átadják a fiatalokorúak bíróságának.

— A Szociális Missziótársulat debreceni szervezete június 23-án délután hat órakor a kat. gimnázium tanács-termében közgyűlést tart. Előzői megnyitót mond Balassy Miklósné, fennepi beszédet tart dr. Lindenberger János prépost-plébános, Vormair Kamilla S. M. „Farkas Edit nyomdokain” címen előadást tart. Ezt követően az évi beszámoló következik, majd „Jövőépítés” címen Boér Judit S. M. tart előadást és dr. Bátori József gimn. igazgató zártszó mond.

— Kutatóirofállás érettségi eredmény volt Makón a kereskedelmiben, 39 vizsgára becsatolt közül, 20 nem felelt meg. Ez több mint 50 százalékot jelent. A szülők az eset kivizsgálását kérik.

DEBRECZEN

5. OLDAL.
1942 VI. 20.

Kártevők

azok, akik tudatosan végeznek olyan munkát, amelyet vagyont és életet roncsol meg a másik ember rovására, vagy a köz károsodására. Nézzük meg közelebbről azokat az eseteleket, amelyek szándékos, egyben gonosz hajlamú emberek miatt állanak elő. Ma olyan dolog hívta fel a figyelmemet, amely nemcsak engem, hanem mind azokat felháborított, akik látták. Nem egyszerű biciklipás volt ez, hanem a gonosz indulat kielégítése, amikor a vadonat új gépről nemcsak le szerelte a használhatóbb illetek könyvében értékesíthető részeket, hanem össze is törte. Olyasféle eset ez, mint amikor a gyümölcsötölvaj összelőli a fát is, hogy években keresztül stnylődjön kártékony keze pusztítása nyomán.

A bünt ha lehet osztályozni, akkor ez a kisebbek közé tartozik, mondják az emberek, ez nem rablás, nem betörés, talán csak csínytevés. Az ember életben olyan fatyúhajtás, amelyik elszívja az erkölcs életerejét. Sajnos nemcsak ifjú emberek, hanem dolgozó ügynevezett lógó felnőt emberek is rávetemednek a kártevésre. Temelőink sűrű bokrot, vagy az erdők ilyenkor jó menedéket nyújtanak az elrejtőzésre. Láttam, hogy „lemezesek” becsapva egy hortobágyi pásztor embert, megölték. A károsult, hogy büntetést mérjen rájuk karikásával üldözöbe vette a társadgot, de azok a temelőbe megbújva, megmenekültek néhány ostromcsapástól, ami bizony láthatóvá lett volna gyarló testükön.

Vannak olyan körülmények, amikor az ilyen cselekmények burjánoznak, mint vadovizes időkben a máskor láthatatlan növényzet. Feltörnek, mint mérges mocsárgazok. Ezekkel szemben a védekezés mindig kötelező. Kettőzötten kell ma, amikor a honvédelem teljes egészében igénybe veszi a nemzetet. Nem lehet ezt a munkát ráruházni egyik-másik egyesületre, ahol szép az önkéntesen elvállalt munka iránti vágya, de nem elég. A társadalomnak kell összefogni a védekezésben, segíteni a rend felügyelőinek, őreinek. Az életmentésnek nagyon megható következményei lesznek az olyan esetekből, ahol idejében hajoltunk le elesett vagy beteg lelkekhez.

Emeljük fel szavunkat mindenütt a mentő munkára. Segítsük azokat, akiket nem hagyhatunk magukra. A gyomlálás ideje most van, amikor a sűrű zápor után erőt nyert a gyom! Erkölcsei életünk felett a háború nyomán vérszes fellök tornyosulnak, ám a vthor után tiszta éltető levegő ömlik el, nem azért, hogy a gaz verje fel földjeinket és házaikat, hanem a jövődőt tiszta magvetésre hulljon áldás. Ezt a jövőt és nemestítő munkát azért nem lehet kegyetlen eszközökkel végrehajtani, hanem a nemesebb lélek jóindulatával, azzal, amelyik kiszakítja magát a zordonságból. Ha nem lesznek orgazdák, olyanok, akik a nagy haszonért futni engedik a kártevőket, csökkenteni fog azok száma, akik fákat tördelnek és a közlekedés eszközeit ellopva használhatatlanná teszik. A hortobágyi pásztor karikása nagyon hatálos eszköz lehetett volna, de mégsem egészen alkalmas eszköz. (si)

Évenként 22 millióval növekszik a Föld népessége

Óreg Földünk egyre szaporodik lakói számában, egyre többen vagyunk földi halandók. 1800-ban még csak 873 millió ember élt a Földön, 1840-ben érték el az egymilliódot, majd utána gyorsult a szaporodás. A világháború miatt nagy szaporodáskiesés mutatkozott, de Földünk nem hagyta el magát: 1920 és 1930 között a leggyorsabb ütemű szaporodást produkálta. Evente 12 százalékkal szaporodott az emberiség s 1930-ban túlhaladta a 2 milliárdot. Jelenleg 22 millió emberrel lesz több évenként a Földön.

Budapest közkedvelt primásnője

Sipos Erzsike

női zenekarával minden este a

SPORT

Kávéházban

(Erzsébet u. 11.)

J á t s z i k

Hatóságilag megállapított legmagasabb árak fogyasztók részére a kereskedőnél

Elesztő dkg. 0.3, ecet 10 százalékos 1.082, rum 40 százalékos lit. 7.20, étolaj, nyers, napraforgó, étkezési, kímérve 1.218, étolaj kilója 2.40, étolaj, finomított 1 liter 3.26, étolaj finomított kilója 3.60, szalicil, celofán v. papírzacsokban (háztartási) 5 gr-os 0.10, 10 gr-os 0.20, befőzőhártya, celofán borítékonként 20 befőző pergament 2 és fél, iv 0.8, 4 fél iv 0.10, Franck pótkávé (cikória) fél kg-os doboz drb. 1.01, 1/8 kg-os doboz drb 0.37, Franck caro negyed kg-os drb 0.53, Franck doska 1/10 kg. drb. 0.18, 1/15 kg. drb. 0.13, Enriló pótkávé negyed kg. drb. 0.55, 1/10 kg. drb. 0.22, Kathreiner malátakávé 1/2 kg. drb. 0.78, 1/5 kg. drb. 0.32, 1/10 kg. drb. 0.16, vegyesiz kímérve kg. 3.40—3.80, egyéb izek kímérve kg. 4.40, szilvaiz cukrozatlan kímérve kg. 3.80, cukrozott kg. 4.20, Jam, bármilyen gyümölcsből kímérve kg. 4.80.

Konzervek: Lecső, sovány fél kg. 1.04 1 kg. 1.90, lecső zsíros negyed kg. 0.68, fél kg. 1.25, 1 kg. 2.50, borsó, moyens negyed kg. 0.51, fél kg. 0.96, 1 kg. 1.56, vajhab, moyens negyed kg. 0.59, fél kg. 0.98, 1 kg. 1.72, paradicsom negyed kg. 0.64, fél kg. 1.20, 1 kg. 2.20, paradicsom 1/8 kg-os 0.36, 1/10 kg-os 0.29.

Savanyított konzervek: Sós vizes uborka, hordóból kímérve kg. 0.82, ecetes uborka hordóból kímérve kg. 1.30 vöröskáposztával töltött paprika hordóból kímérve kg. 1.40, ecetes paprika hordóból kímérve kg. 1.50, paprikasaláta hordóból kímérve kg. 1.60.

Búzakeményítő kg. 1.60, gyertya Elektra kg. 3.40, Lysoform 100 gr-os üveg drb 1.64, mosószappan egységes 10 dkg-os drb. 0.21, mosószappan egységes 20 dkg-os drb 0.42, pipere szappan, illatosítatlan egységes 10 dkg-os drb. 0.70, illatosított 10 dkg-os drb 0.74, borotvaszappan kocka dobozolt kg. 7.80, egyéb csomagolású kg. 7.50, egységes mosópor fél kg-os drb. 0.70, negyed kg-os drb. 0.36, denaturált szesz üvegben 91.5 százalékos lit. 1.94, világító petroleum lit. 0.54, motorkő, kútból (Budapest környék 0.76), másutt lit. 0.77, gázolaj, festett, mezőgazdasági, vidéki raktárakban 100 kg. 38.20, nehézbenzin, mezőgazdasági 730, 750 fajsúlyú vidéki raktárakban 100 kg. 50.70, 755—765 fajsúlyú 100 kg. 49.60, benzín, petroleumkeverék, mezőgazdasági, vidéki raktárakban 100 kg. 38.30, Káli műtrágya papírzacsokban, 40 százalékos, kereskedő raktárakban 100 kg. 17.30, 96 százalékos 100 kg. 22.22, szuperfoszfát műtrágya 17 százalékos, bizományi raktárban 100 kg. 21.70, Pétisó, normál nyomtávú vasúttalomon papírzacsokban 17 százalékos 100 kg. 20.20, mésszállítóm műtrágya, elosztó raktárakban, papírzacsokban 15.5 százalékos 100 kg. 20.50, rézmészpor 1 kg. 1.67 rézgalic 98—99 százalékos, nagy kristályos 1 kg. 1.90, 98—99 százalékos kis kristályos 1 kg. 1.89, 98—99 százalékos bikett 1 kg. 1.91, borszír 1/20 fadobozban kg. 3.—, cipőfénymaz Ferndolent, Sárkány kg. 2.60, bőrvazelin 1/8 kg. 0.60, negyed kg. 1.—, fél kg. 1.80, 1 kg. 3.40 fillér, A műtrágya árak bontatlan csomagolásra vonatkoznak.

Cipőpaszta: Fémdobozban 100 g. 1.30 60 g. 0.90, 40 g. 0.58, 30 g. 0.44, 20 g. 0.30, papírmásdobozban 100 g. 0.94, 60 g. 0.72, 40 g. 0.46, 30 g. 0.32, 20 g. 0.20, chmoll 100 g. 1.66, 60 g. 1.20, 40 g. 0.76, 30 g. 0.54, 20 g. 0.38, Vesta 100 g. 1.24, 40 g. 0.58, 20 g. 0.30, Boxi 100 g. 1.37, 60 g. 1.—, 40 g. 0.65, 30 g. 0.45, 20 g. 0.32, Bison 60 g. 1.34, 30 g. 0.70, Szövetkezet 100 g. 1.56, 60 g. 1.10, 40 g. 0.68, 30 g. 0.48, 20 g. 0.34.

Cigarettapapír: Diadal, Senator, Club, Fecske, kékbortékú csomag 0.23 Sport, Fecske, bordóborítékú csomag 0.22, cigarettafüvet: Diadal doboz 0.66, Senator extra, Fecske doboz 0.64, Füst, Senator celofilter doboz 0.72.

Irófüzet Mosz. 401 a, b, c, d e. drb. 0.5, számtanfűzet, kockás 402 drb. 0.5, hangjegyfűzet 403 drb. 0.9, rajzfűzet, 404 sima, érdes drb. 0.7, diákírón drb. 0.15, „Nem! Nem! Soha” írón drb. 0.24 tinta antracén lit. 4.70, iskolai, prima 1/32-es üveg 0.36, kréta, iskolai, fehér drb. 0.2, toll, alumínium drb. 0.2, íttós-papíros, fűzethez drb. 0.2, fogalmi papíros 29.7x42 cm. iv. 0.2, íródi 0.3, miniszter 0.5, csomagoló kék, középvas-tag iv. 0.8, vastag iv. 0.11, szuperior, vékony iv. 0.9, középvas-tag iv. 0.12.

Portlandcement kg. 0.11, Bauixt-cement kg. 0.17, stukatur gipsz kg. 0.10 alabástrom gipsz kg. 0.15 fillér.

Az esetben, ha valamely cikk ára a felszámítható költségek mellett az érvényben levő rendeletek alapján alacsonyabban alakul, akkor csak a rendelet szerinti ár érvényesíthető, viszont jelen hatósági árjegyzéken feltüntetett árak túllépése még akkor is árdragítás, ha az érvényben levő rendeletek szerint az eladónak magasabb ár felszámítására volna joga. (50.900—1941 A K sz. rendelet).

Aki a megállapított áraknál magasabb árat követel, vagy fogad el, vagy ajánl fel, törvény szerint büntetettetik. M. kir. közellátási miniszter

Uj hatósági árjegyzék kiosztása

Az elsőfokú iparhatóság felhívja az összes fűszer-, esemege-, szalócs, általában élelmiszerkereskedőket, papír- és írószerekkereskedőket, festék-, bőrlatszert, háztartási cikk kereskedőket és drogistákat, hogy a folyó évi június hó 21-én, vasárnap délelőtt 8 órától délután 1 óráig az elsőfokú iparhatóságnak (Kossuth-utca 20. sz. fsz. 38. szám) hivatalos helyiségében saját érdeklükben feltétlenül jelenjenek meg a hatósági árjegyzék átvétele végett.

Az elsőfokú iparhatóságtól nyert hatósági árjegyzéket kötelesek 1942. évi június 22-én, hétfőn reggel 8 órára üzlethelyiségekben kifüggeszteni. Elsőfokú iparhatóság.

MEGHÍVÓ

Hajdúdorogi Takarékszövetkezet felszámolás alatt üzlethelyiségében 1942 június 28-án, Hajdúdorogon, délelőtt 12 órakor tartja XXXVI. évi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat: 1. A felszámolóbizottság és felügyelő bizottság jelentése az 1941 üzletéről s ezzel kapcsolatban az 1941 évi zárszámadosok előterjesztése.

2. Határozathozatal a felszámoló és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.

3. Esetleges indítványok. Hajdúdorog, 1942 május 30

A felszámolóbizottság.

Mérlegszámla. Vagyoni: Kézpénz és postatakarékpénztár: P 1.179.74. Kötvénykölcson: P 11.711.37. XVII—XVIII évt. törzsbetete: P 68.— Állami könyvadósság: P 2.437.62. Összesen: P 15.396.73.

Teher. Veszteség-tart.: P 527.20. XIV.—XVI. évt. törzsbetete: P 211.36. Folyószámla: P 14.620.64. Nyereség: P 28.53. Összesen: P 15.396.73.

Felügyelő bizottsági jelentés! Tisztelt közgyűlés! Hajdúdorogi Takarékszövetkezet f. a. üzletvezetését az 1941 évben is ellenőriztük, a felszámoló bizottság által bemutatott 1941 évi zárszámadosokat és leltárakat megvizsgáltuk, s azokat rendben levőknek találván, kérjük a t. Közgyűlést, hogy úgy nekünk, mint a felszámoló bizottságnak a felmentvényt megadni méltóztassék. Hajdúdorog, 1942 május 30.

A felügyelőbizottság.

MEGHÍVÓ

Hajdúdorogi Hitelbank Rt. üzlethelyiségében, Hajdúdorogon 1942 június hó 28-án, délelőtt 11 órakor, határozatképtelenség azt követő 8 napra, 1942 július 5-én tartja XXXVI. évi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyvvezető, két jegyzőkönyvhitelítő kijelölése.

2. Igazgatósági és felügyelőbizottság-jelentése az 1941 évről.

3. Az 1941 évi zárszámadosok előterjesztése.

4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.

5. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tag választása.

6. Esetleges indítványok. Hajdúdorog, 1942 május 30.

Az igazgatóság.

Mérlegszámla. Vagyoni: Pénztár, giro postatakarékpénztár: P 2.679.32. Értékpapír: P 1.394.40. Váltótárca: P 226.275.— Adóssok: P 37.071.04. Szavattóság mell. foly. kölcs. P 148.202.— Állami könyvadósság: P 10.993.22. Ingatlanok: P 21.000.64. Telepítési beruh. alap: P 2.487.— Berendezés: P 1.— Egyéb vagyontételek: P 2183.98. Átmeneti tételek: P 448.80. Veszteség: P 58.552.35. Összesen: P 511.288.75. Teher: Részvénytöke és tőketartalék:

P 150.480.— Betét: P 909.95. Hitelezők P 13.965.79. Beruházási hozzájárulás függőszámla: P 14.520.— Viszontleszámitolt váltók: P 159.574.— Tovább adott kölcs. váll. szav.: P 148.202.— Egyéb terhertételek: P 22.665.97. Átmenő tételek: P 971.04. Összesen: P 511.288.75.

Felügyelőbizottsági jelentés. Tisztelt Közgyűlés! Jelentjük, hogy a Hajdúdorogi Hitelbank Rt. ügykezelését több ízben megvizsgáltuk, az 1941 évi zárszámadosokat és leltárakat a könyvekkel összehasonlítva megegyezőknek találtuk. Az igazgatóság jelentését, javaslatait magunkévá téve elfogadásra ajánljuk, s kérjük a felmentvényt úgy nekünk, mint az igazgatóságnak megadni méltóztassék.

Hajdúdorog, 1942 május 30.

A felügyelőbizottság.

SPORT

A DVSC teljes csapatával játszik a Marosvásárhelyi SE ellen

A vasárnap délután a nagyerdei Stadionban 6 órai kezdettel lejátszásra kerülő DVSC—Marosvásárhelyi SE mérkőzésen a DVSC legjobb összeállításában játszhat. B. Nagy ugyanis dorgálással megúsza a Kolozsvári MÁV mérkőzésen történt kiállítását, míg Mester Lászlót, akit a múlt vasárnap a Nagyvárad Törekvés mérkőzésén állították ki, Molnár Sándor egyesbíró két hétre eltiltotta ugyan a játéktól, de a büntetés kitöltését 1942 december 31-ig felfüggesztette. Ilyenformán mindkét játékos résztvehet a vasárnapi mérkőzésen. A DVSC tehát Keskeny — Csokai, B. Nagy — Berecz, Mester, Zilahy — Szilárd, Szabó, Szilágyi, Serfőző, Sidlik csapattal játszik. A mérkőzést Egressy játékező vezeti. Előzőleg 4 órai kezdettel a DVSC II.—Szerencse felkerületi bajnoki döntőmérkőzés lesz Pál Antal vezetésével.

Nem mindennapi tévedés történt a Mester nagyvárad kiállításával kapcsolatos fegyelmi tárgyaláson. A tárgyalást szabályszerűen lefolytatta ugyanis Molnár Sándor egyesbíró és le is tiltotta két hétre — Csokai Imrét, sőt a büntetését fel is függesztette. Csokai Imre, aki még soha nem volt kiállítva, természetesen teljesen ártatlan az ügyben. Valószínű, hogy Jania játékezőt, aki már a mérkőzésen rendkívül zavartan viselkedett, tévedésből Csokai nevére adta be jelentésében a Mester helyett. Vagy valami más tévedés történhetett, csak tény az, hogy a Nemzeti Sportban a fegyelmi ügyvel kapcsolatban Csokai Imre neve jelent meg a Mesteré helyett.

Nadas a Bocskay volt hátvédje felgyógyult sérüléséből és vasárnap játszik is csapatában a NAC ellen. Nádast egyébként viszontlátja a debreceni közönség is a régi Bocskay—Debrecen válogatott mérkőzésen.

Az utánpótlás válogatott megkezdte előkészületeit az olasz utánpótlás elleni budapesti mérkőzésre, melyen meg akarják törni az olaszok elleni másfél évtizedes balszerencsesorozatot. Az utánpótlás keretben már is kielégítően mozgott Lakat, Rudas, a Lukács, Füstös jobb szárny és feltűnt nagy gólképességével Turbéki.

Kettős mérkőzés volt a nyilastelepi sportpályán. Az első mérkőzést a MÁV műhely Asztalosok és Elsztergályosok

között, eredmény 6:0, féldő 1:0. A második mérkőzés MÁV műhelyi Kazánkovácsok és Kézművesek között volt. Eredmény 6:1, féldő 3:0. A mérkőzéseket közmegelegedéssel Sass Béla vezette. Hatszáz néző előtt folyt le a mérkőzés. A mérkőzés után halvacsora volt Nagy Imre vendéglojében. A vacsora után Szűcs Sándor elnök meleg szavakkal emlékezett meg a Vöröskereszt szent hivatásáról és a harcúterem küzdő katonákról. A mérkőzések bevételét a Vöröskereszt javára fizették be.

Felhívás. Felhívom a nyilastelepi Törekvés ifjúsági játékosait, hogy vasárnap délelőtt 11 órára pontosan teljes felszereléssel a nagyállomás III. osztályú vártermében jelenjenek meg. Utánpótlás Nyíregyháza. Szűcs Sándor elnök.

A játékezőtől tanfolyamon felmerült egy érdekes terv: oktassák ki a szabályok felől a közönséget is. Hiszen ma igen sok esetben nem alkalmazzák a szabályokat a játékezők, mert a szabály szigorú betartása botrányt okozna. Nem is utalunk másra itt, csak a 11-es körüli helyzetre. Felmerült a közönség megnevelésének a terve. Oktató mérkőzéseket kellene rendezni. Ezek egyik fajtájában előre megállapított terv szerint játszának a játékosok és bemutatnának minden elképzelhető szabályértést. A szabályértés megtörténte után a bíró lefújja a játékot, hangos beszélő pedig kioktatná a közönséget, mit ítélt most a játékező. A második formája ennek az oktatómérkőzésnek az lenne, amelynél a játékosok komoly mérkőzést játszanának, csupán a bíró ítéleteit indokolva hangosan beszélőn keresztül egy másik játékező. Legjobb az lenne, állapították meg humorosan a tanfolyamot, ha írásban indokolva a játékezők minden ítéletét és mindjárt a mérkőzés alatt meg lehetne fellebbezni a „Körülhoz...”

A villanygyári tisztviselők csapata futball mérkőzésre hívta ki a mozdonyvezetők csapatát. A mérkőzést szombaton délután a DTE pályán tartják meg.

Értesítem úgy a Villanygyár, mint a Hűsös FC labdarúgó játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel a DTE pályáján edzőmérkőzést tartunk. Az edzőmérkőzés 3x30 perces lesz. Erre minden villanyári játékos megjelenését kéri az intéző, a Hajdú Kupában való szereplés megbeszélése és a szezonzáró vacsora megbeszélése miatt.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város törzsménéséből több létszámfeletti anyakancsa (törzskönyvezettek), több kanca- és méncsikó kerül eladásra folyó évi június 23-iki hortobágyi hídí vásáron délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen. Erre a vételi lehetőségre az érdeklődők figyelmét felhívom. Gazdasági tanácsnok.

Szerkesztői üzenetek

H. S. K. B. levelét eljuttatjuk az érdekeltek céghez, ilyen dolgokkal ugyanis nem szabad foglalkoznunk.

Polgár. Az utóiratban foglalt tanácsának megfelelően jártunk el.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS	
„Disputaciones” jellegű levele van.	376
„Pilóta”, igen.	348
Jó összekötéssel bíró ízr. házasságközvetítő közölje című „Megbízható” jellegű.	345
ALKALMAZÁST nyer férfi	
Lakatosokat felvesz a Debreceni Műgyár, Fürdő-utca 2.	326
Italmérésembe fiatal házaspárt óvadékkal felveszek. Megbízott: Pesti, Hűvelves 11.	392

Fiatal fodrászegéd felvétetik. Fenyősiné, Bádógos-u. 1.	895
Kádarsegédet, jómunkást, állandó alkalmazásra felveszek. Br. Győrffy-né, Nap-u. 4.	394
Cipész munkásokat felvesszünk, Cipőgyár, Piac 71.	385
Fodrászegéd felvétetik. Thaly Kálmán-u. 4. Vég.	896
Úri, női divatosoknál bevezetett utazó ügynököt felveszek kereskedelmi képviselet. „Megbízható” jellegű a kiadó.	275
Kifutófiút fűszerüzlettembe felveszek. Gerstner Kálmán, Széchenyi-utca 35.	392
Fodrászegédet állandó munkára felveszek. Szabó, Sallétrum-u. 4.	371
Szülők! Biztos megélhetést és anyagi jólét biztosít a vízvezeték és gázszerelei ipar. Tanoncot felvesszünk. — Nagy, Garav-utca 15.	897
ALKALMAZÁST keres férfi	
Fiatal péksegéd ajánlkozik. Cím a kiadóban.	391

ALKALMAZÁST
nyer nő

Úgyes varró- és tanulóleányt felveszek. Az Eta varroda, Csapó u. 225

Tanulóleány felvétetik. Bartha varroda, Csillag-utca 96. 372

Hölgyfodrász. Sekéleányt állandó munkára felvesz Szabó, Salétom 4. 370

ALKALMAZÁST
keres nő

Tanítónő keresztény gyermekekre felügyelne, javító vizsgára előkészítene, vagy irodában dolgozna szerény díjazásért. Ajánlatokat „Tanítónő” jelígre. 325

HAZTARTÁSI
ALKALMAZOTT

Gyermek- és kertesztető tisztá, rendes, egészséges, mosást és vasalást is vállaló mindenesleányt hosszú bizonyítványokkal július elsejére keres háromtagú úri család. Domokos Lajos u. 6. 196

Középkorú, perfekt, önálló főző mindenes — azonnalra vagy elsejére felvétetik. Hatvan 59. 390

Megbízható bejárónőt felveszek. Piac 72. II. em. 2. ajtó. 363

AJÁNLAT

Angoraszórt, fonásra alkalmatlant és gubancot minden mennyiségben vesz, kártyást vállal Kalapipar, Széchenyi-u. 7. 091 6. 30

Orajavítás, ócska órát veszek, eladók. Schiffmann, Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Szappannak való zsírt szappanra becsere Pál János szappanosmester, Kölcsei 8. 585 10. 15

Csüsztyasson, vizsgáltasson Kissél, Kigyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsíralak kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nál, Fürdő-utca 2. 1219 vv. Varrógép, kerékpár javítást jótállással vállalok, hívásra jövök. Vétel, cse re. eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29.

Horgonyi fodrász új telefonszáma 39-51. Szoboszlói-út 4. 452 7. 29

Csipekfelegényeket, valódi kőplí-anyagokat, 150-300 szélesben, — csipekanyagokat. Rothermere-utca 36. Keresztépület. 466 7. 28

Szőrmehundait most olcsón kijavítja, átalakítja Kovács szűcsmester, Püspöki palota. 1232 12. 22

Piafi balkaros, Singer, sima iparos varrógépek, keveset használtak, Roboz és Hammernél Piac u. 8. eladók. 329 7. 12.

Legolcsóbban fest, tisztít, Weisz, Arany János utca 29. sz. 1941 vv

Csüsztyasson Csala csüsztya vállalat. Lakásvizsgálatok felelős igazgató. RRákóczi-utca 9. Telefon: 14-27. 437 7. 4.

Törpü gramofonlemezert 1,50-ig fizetek, két darabért egy hibátlan adok. Biró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nál, Fürdő-utca 2. Telefon: 10-93. 535 7. 3.

Használt iskolai tankönyveit, szótárait legmagasabb árban veszi Aczél antikvárium. 155 6. 23

NYARALÁS

Erdős, strandon iskolás gyermekek nyaraltatását német társalgással vállal. Eötvös-u. 1. 894

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész. Hatvan 2. 1185 7. 1

Fogaranyat, ezüstöt ékszer legmagasabb árban veszek. Fränkl. Piac-u. 73. 965 8. 3

Csöplőgépet elevátorral első cséplésre keresek. Kossuth-u. 46. 273

Hízalót keresek bérbe 30-40 sertésre, megfelelő takarmányraktárral, esetleg lakással (legalább egy szoba, konyha), lehebből közzel a vágóhidhoz. Ajánlatokat „Hízalás” jelígre a kiadóba kérem. 344

ELELMISZER, ITAL

ELADÓ egytélben pincében átvéve 1800 liter 1941. évi 10 és fél maligán fokos Szent Anna-pusztai bor. Cím a kiadóban. 1193

OKTATÁS

Simai Magda gyorsíró, gépiró és szépiróiskolája Piac-u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga. Védőknek vasúti kedvezmény. Eng. szám: 1359/1941-42. Tanker. kir. főig. 1800 6. 15

Dr Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró, gépiróiskolája, Batthyány-u. 1. (Eng. 6475.) Telefon 20-77. Államvizsgára előkészítés. Vasúti kedvezmény. 1889 6. 28

TÁRS

Jómenetelű fűszerüzlettemhez szakképzett társat keresek. Cím a kiadóban. 329

RÁDIÓ

Rádiót javíttasson, alkáltsasson évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész. Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

Alighasznált 1942-es típusú Standard rádió. 3+1-es, eladó. Kerekes. telep. Géza-utca 32. 384

HANGSZER

Zongorák megbízásból alkalmi áron eladók. Tanczer, Batthyány 1. 899

BÜTOR

Minek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletben Piac 71. 1100 6. 27

SZALACSY RÁCZ IMRE
BARNA KENYÉR**— Regény —**

(61).

— Aztán jó híre van az orvosoknak? — Jó! — Azért, mert az apámmal már bejártuk mindenfelé a környéket, egyik se tudott rajta segíteni! Két tinót, három díznót, a tavalyi bor árát már mind elvitte a patika, doktor!... — No, e, kitudó egy orvos! — dicsekedett Hiri Feri. — Ugy, hallottuk mink is, hát még utóljára megpróbáljuk, ha nem segít, hát Istennél a kegyelem!... — Aztán mi baja a betegnek? — szólott Veres Zsiga, mert már kezdettől fogva ez izgatta a legjobban. — Belső baja van! — vette le a kalapját a gazda és erősen kopogtatott az ajtón. — A három ember elszántan becsoszogott a rendelőbe, ahol egy jó órát eltöltöttek azzal, hogy töviről, hegyre elmondták a betegséget. Előbb a fiatal gazda: — Úgy volt az, tekintetes uram, hogy füstölt hússal főtt paszulyt evett az apám, aztán csak rosszul lett. Elhívtuk a kenőasszonyt, aki azt mondta, hogy csömör. Kente tán tízszer is. Semmit se használt. Akkor bevittük a doktorhoz, tetszik tudni, mi tanyán laktunk, doktortól, patikától távol. A doktor megnézte, felírt valami kis fehér ízet, négy kis papírosban adta ki a patikárius, az apám keveselte egyenként, hát bevette egyszerre. Csak látta volna, hogy milyen rosszul lett tőle szegény. Éppen, hogy meg nem halt. Újra elhívtuk a kenő asszonyt, de most már a babát, mert annak mondják, hogy jobb keze van, mint amannak volt. Az apám csak rosszul volt. Amint megevett valamit, kihányta. E' már több a soknál, mondtuk otthon, elvittük a harmadik faluba az orvos úrhoz. Az meg valami csipli-csupli innivalót írt fel, hogy valami kávéskanálnyi szedegessen belőle. Hát honnan az égből vegyen az ember kávés kanalat, tekintetes uram, ott a tanyán, bizony, hol egy kortyot, hol kettőt nyakalt belőle az apám. Mire észbe kaptunk, már megitta. Így meg egy esztendő, vagy talán másfél esztendő óta. Egyik orvostól a másikhoz, egyik kenő asszony a másik után. Most már aztán az utólján vagyunk, hát tessék segíteni! — fejezte be a gazda a körtörténetet.

Csaknem azonos szavakkal elmondta ugyanezt az öreg asszony is, de ekkor már vizsgálni kezdte a beteget a doktor.

Leromlott, ványadt, petyhüdt teste volt a vén embernek. Vizsgálat közben megkérdezte a doktor: — Ugyanezt elmondták a többi doktornál is? — Nem mondtunk mi uram semmit, mert nem kérdezték. Azt mondta a piri doktor, hogy no, öreg, nyújtsa ki a nyelvét, mutassa a hasát, van-e félrelévő dolga rendszeren, már írta is a receptet, aztán tartotta a markát, hogy két korona, mert idegen községből való beteg! Ennyi volt az egész!... — csapta össze a csodálkozástól a kezét a gazda, mert nagyon tetszett neki a kis „veres” orvos vizsgáldása. Nem is állotta meg szó nélkül a nagy pontosságát: — No, édesapám, most fog meggyógyulni, mert így még magát senki meg nem vizsgálta!... — Mindenek előtt nem szabad kenő asszonyt hívni! — mondta a doktor. — Könnyen ott maradhat a keze alatt a beteg, akkor aztán nézhetik az eget!... — Ugy, hát nem szabad! — szólott az öreg asszony, de érzett a szaván, hogy nem tetszik neki a rendelés. — Hát akkor tekintetes úr, nem hívjuk!... — A halált jelentheti még egy kenés! Kása levét, vaját ehett a beteg egy hónapig, mást semmit! Bor, pálinka nincs!... — Soha se voltam én italos ember, uram, — szólalt meg sopánkodások között a beteg, — legfeljebb egy-egy kis rumot ittam, de a pálinkát, bort nem szenvedhettem én soha!... — Nos, most már rumot se szabad! — Ugye, mondtam én magának édesapám, hogy abban is szeszfele lehet! — méltatlankodott a gazda. — Kenyeret keveset, azt is piritósan. Feküdni nyugodtan, aztán egy hét mulva már maga a beteg kívánja, hogy felkeljen... — Nos, édesapám, ez az, lássa, — örvendezett a gazda, — most lelte el a tekintetes orvos úr a maga bajját!... — Aztán mi a neve szegény uram betegségének? — kíváncsiskodott az öreg asszony, — mert hogy eddig senki se mondta meg nekünk a baj nevét, okát. — Idült bélhurut! — mondta a doktor a szokatlan nevét a betegségnek. — Ugy hát, — gondolkodott el az öreg asszony, — mert, kedves, ezt a bajt még soha se hallottuk, valami új betegség?... — Bizony, néni, ez nem új, mert amint elmondták, másfél éve körül kinozza az öreg! Egy hét mulva majd felrom az orvosságot is, csak addig egy keveset erősödjön a beteg. Kásalé, vaj, piritós kenyér, semmi más. Teát lehetne még, de azt nem igen tudják maguk elkészíteni!... — Bizony kedves, minálunk még nem főtt afféle! — szólott az öreg asszony néni botránkozással

(Folyt. köv.)

Modern háló, konyhaberendezés hencser, rekamier, fotejl olcsón eladó. Hatvan 27. 1119 7. 15

Modern háló, ebédlő konyhaberendezés, kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Szalongarnitúra, rádió, ebédlőkredenc, kártyasztal, matracok elhalálozás miatt eladók. Kossuth-u. 40. 358

TÜZELŐ ANYAGOK

Szigetelőpapír kiutalás nélkül, darabos méz, borsodi szén kapható Pencznél, Széchenyi-Huszár sarkok. 203 7. 16

Retortla faszén minden mennyiségben, ömlesztve és csomagolva állandóan kapható Kovács Mihály faterlepén, Szent Anna 36. Telefon 19-21. 386 6. 28

ÁTADÓ
ÜZLET VENDÉGLŐ

Egy jó, forgalmas kocsmát vásárlással szemben berendezéssel együtt eladó. Cím a kiadóban. 349

KIADÓ LAKÁS
egyszobás

Kiadó július 1-re különbejárattal szoba bútor nélkül fürdőszobahasználattal magános nőnek. Vörösmarty-u. 14. 898

BÜTOROZOTT SZOBA

Utcai parkettes bútorozott szoba magános úrnak kiadó. Szent Anna-utca 20. 393

Nagyerdőnél keres bútorozott szobát elsejére írt. „szigorló orvos” jelígre. Közvetítő díjazok. 389

Nagyerdőn Kardos-utca 13. számú villánál különbejárattal bútorozott szoba kiadó. 387

Különbejárattal utcai bútorozott szoba kiadó. Barna-u. 17. 352

VEGYÉS

Négyhónapos szimulátozott mangalicák eladók. Honvédtetető u 6. 79 vv.

Istállótrágya. Udvarán összegyűlt istállótrágyáját díjmentesen elszállítom. Címét kérem leadni a kiadóhivatal pénztárában. 539 vv.

Öndöd, Veréb-dűlőben 4 hold föld, nagykapu, ablakok eladók. Varga 22. 900

HASZNÁLT
RUHA — CIPŐ

Használt női ruha, nyári kabát, női cipő eladó. Kandia-utca 7. 1-ső ajtó. 199

Alighasznált szép drap felöltő és több száz darab Színházi Elet eladó. Dobó-u. 20/a. 289

INGÓSÁG VÉTEL

Ócska gramofonlemez kilójáért 1.20—1.40-ft. zetek. Biró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Fattüzéles fürdőkábhát keresek. jó állapotban levőt. Tanító-utca 18. 906 vv.

Főgyahordokat keres megvételre lekrázim. Széchenyi-u. 83. 281

INGÓSÁG ELADÁS

Fűszerüzletberendezés eladó. Kút-u. 22. 396

Lebontásra 10 m-es épület, továbbá ócska ajtó, ablakok, fürdő, kád és egy gyermeksportkocsi eladó. Domb-utca 6. 373

Ócska téglá olcsón eladó. Szepességi-utca 51. 901

Eladó paplan két húzzattal, abroszok, éjjeli szekrényre két villanylámpa, goblein, retiküi gobleinkép, gázkályhák. Szőlősi, Hatvan-u. 1. 368

Sötétkék gyermekkosci jutányos árban eladó 39-es női cipő is. Szalkai 3. 902

Egy új Singer varrógép eladó. Hajdúböszörmény. Somosi Béla-utca 8. 892

Egy göré eladó. Mátyás király-u. 55. 279

Ócska téglá, ablak és ajtó eladó. Kassa-út 30. 236

GAZD. ESZKÖZÖK

Amerikai lőgeréblyét, kalapácsos darálót — 12-est — 10-12 lóerős motort keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadó kérem leadni a pénztárnál. 1844 vv.

Használt egylovas szekér eladó. Honvédtetető u. 6. 78 vv.

ELADÓ HÁZ

Szép családi ház bútorral együtt eladó. Kút 22. 395

Kis családi ház eladó. Lorántffy 36 minden elfogadható árt. Ertekezni Veres 11. 388

Eladó a Szepességi-utca 8. szám alatti ház. Feltetelek megtudhatók a kiadóhivatalban. 904

Eladó Rothermere-utca 10. számú családi ház. Ertekezni lehet egész nap. 222

FÖLDBÉRLET

Hajdúszovát határában 31½ kat. hold föld haszonbérbe kiadó. Cím: özv. Király Pálné, Debrecen, Síp-s-u. 7. 310

ELADÓ FÖLD

62 hold szántó Esztárbán (Bihar megye) eladó. — Ertekezni dr. Friedmann Jkyvédnél. Rákosi Jenő 5. 905

ELADÓ ÁLLATOK

Friss tiszai halak: ponty 2-től, harcsa 3 P-től és minden más fajta olcsón kapható. Halcsarnokban, József kör. hg.-u. 2. Vigmozi-utca szemben. Telefon: 10-65. 379

Szerkesztésért felelős: **PALFI JOZSEF**
Kiadásért felelős: **IFJ. SZIGETHY GYULA** igazgató
Kiadja és nyomja a **TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ** RESZVÉNYTÁRSASÁG
Felelős nyomdavezető: **SZIGETHY KÁROLY**